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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ramstedt am  
25. Oktober 2016 im Dörpshuus in Ramstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christa Reese 
2. Gemeindevertreter Jan Carstensen 
3. Gemeindevertreter Carsten Flatterich 
4. Gemeindevertreter Jörg Hansen 
5. Gemeindevertreterin Silvia Jenß 
6. Gemeindevertreterin Gunhild Koester 
7. Gemeindevertreter Stefan Lukas 
8. Gemeindevertreter Carsten Petersen 
9. Gemeindevertreter Holger Schefer  
 
Außerdem sind anwesend: 
Hans-Detlef Norden, bürgerliches Mitglied 
Udo Ketels, Amt Nordsee-Treene als Protokollführer 
sowie 6 Zuhörer 
 
Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 20.07.2016  
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Berichte der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Ergänzung des Übertragungsbeschlusses der Aufgabe „Ausbau schneller Internetzu-

gangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Amtsordnung auf das Amt Nordsee-
Treene 

7. Abschluss eines Wegenutzungsvertrages Gas 
 
Nicht öffentlich: 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeisterin Christa Reese begrüßt alle Anwesenden. Sie stellt die Beschlussfähigkeit 
fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. Die 
Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  
 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
• Wehrführer Udo Thiesen ist mit einigen Kameraden unter den Zuhörern und erbittet 

das Wort. Der personelle Engpass der Wehr wird immer gravierender. Zur Zeit sind offi-
ziell 32 aktive Mitglieder gemeldet. Tatsächlich beteiligen sich aber nur noch 21 Mitglie-
der an den Aktivitäten bzw. Einsätzen der Wehr. Es fehlen vor allem Kameraden im mitt-
leren Alter. Wenn nicht in absehbarer Zeit neue Kameraden zur Feuerwehr kommen, 
kann die Einsatzbereitschaft nicht mehr gewährleistet werden. In der anschließenden 
Diskussion kommen Wehrführung und Gemeinde überein, dass die Bürgermeisterin 
Kontakt mit Wisch und dem zuständigen Mitarbeiter im Amt aufnehmen wird, um die An-
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gelegenheit zu beraten. Es wird zum Beispiel angedacht, die in Frage kommenden Bür-
gerInnen der Gemeinden Ramstedt und Wisch direkt anzuschreiben und um aktive Mit-
arbeit zu bitten. Die Feuerwehr wird einen „Tag der offenen Tür“ o.ä. anbieten. 

• Der Wehrführer teilt mit, dass mehrere Hydranten schwergängig und die Schilder teil-
weise unleserlich sind. Carsten Flatterich wird die Problematik in der Verbandsversamm-
lung des WV Treene am 6.12.16 ansprechen. 
Die Wehrführung hält die Installation eines zusätzlichen Hydranten in der Straße Dorn-
ecke für sinnvoll. Die Bürgermeisterin wird mit dem WV Treene Kontakt aufnehmen. 

• Die Wehrführung weist daraufhin, dass für die Umkleidung der Kameraden ein zusätz-
licher Raum geschaffen werden müsste. 

• Ein Einwohner ist der Meinung, dass in „Specks Tannen“ altes Holz ausgeschnitten 
und die Bäume teilweise gekürzt werden müssten. Die Bürgermeisterin sagt zu, dass sie 
zusammen mit einem Fachmann einen Ortstermin durchführen wird. 

 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 20.07.2016 
 
Die Niederschrift wird festgestellt. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Christa Reese berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Die Gemeindevertretung wird nach der Kommunalwahl 2018 unverändert aus 9 Mit-

gliedern bestehen (435 Einwohner per Stichtag am 31.12.2015). 
• Am 15.8.16 ist die Verordnung zur Sicherstellung der geplanten Landschaftsschutz-

gebiete vom Kreis eingegangen. 
• Überschuss Kaffeeballsaison ca. 550 €. 
• Wegeausbesserung durch Schwarzdeckenrücklage ist im Spätsommer ausgeführt 

worden. Die Arbeiten sind in Ordnung. 
 
 
4. Berichte der Ausschüsse 
 
Der Bau- und Finanzausschusses hat nicht getagt. 
Stefan Lukas berichtet von der Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Sport 
am 5.9.16. Das Protokoll liegt jedem Gemeindevertreter vor. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Holger Schefer erkundigt sich nach dem Ergebnis aus dem Gespräch zwischen Sport-

verein und Ringreiterverein. Die Bürgermeisterin sagt hierzu, dass das Gespräch erst 
im November stattfindet. 

• Stefan Lukas teilt mit, dass die Organisation des Kinderfestes nun an Michaela und 
Achim Davids übergeben wurde. 

• Hans-Detlef Norden fragt, ob im Dörpshuus 5 Tische (Stück ca. 280 €) ausgewechselt 
werden können. Die Gemeindevertretung sagt dies zu, da sie hierüber bereits im Früh-
jahr befunden hat. Die alten Tische gehen an den Sportverein. 

• Weiter informiert Hans-Detlef Norden, dass ein Abfluss im Herren-WC ausgetauscht 
werden muss. Hiermit sind auch Fliesenarbeiten verbunden. Die Bürgermeisterin wird 
von der Gemeindevertretung gebeten, den entsprechenden Auftrag zu erteilen. 
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• Aus Vereinfachungsgründen bei der Unterhaltung schlägt Hans-Detlef Norden vor, die 
Beete vor dem Dörpshuus neu zu gestalten. Die Gemeindevertretung stimmt diesem 
zu. Die Maßnahme wird im Frühjahr 2017 durchgeführt. 

• Im Weiteren weist Hans-Detlef Norden noch daraufhin, dass die Regenrinne hinten am 
Dörpshuus immer noch defekt ist. Die Eingangspfosten sind verrottet. 

 
 
6. Ergänzung des Übertragungsbeschlusses der Aufgabe „Ausbau schneller Inter-

netzugangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Amtsordnung auf das 
Amt Nordsee-Treene 

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Aufgabe „Ausbau schneller Internetzu-
gangsmöglichkeiten (Breitband)“ gemäß § 5 Abs. 1 Nr. 15 Amtsordnung, mit Ausnahme der 
bestehenden Beteiligung an der BürgerBreitBandNetz GmbH & Co. KG, Husum, auf das Amt 
Nordsee-Treene zu übertragen.  
 
 
7. Abschluss eines Wegenutzungsvertrages Gas 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, den ihr im Entwurf vorliegenden neuen 
Wegenutzungsvertrag Gas mit der Schleswig-Holstein Netz AG zu vereinbaren. 
 
 
Um 21.30 Uhr schließt die Bürgermeisterin den öffentlichen Teil der Sitzung. Die Zuhö-
rer verlassen den Sitzungsraum. 
 
Nicht öffentlich… 

 
 
Um 22.30 Uhr stellt die Bürgermeisterin die Öffentlichkeit wieder her, teilt die Beschlüsse mit 
und schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin      Schriftführer 


